

# Заполярная руда

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.  
Цена в розницу — 10 руб.

суббота, 6 ноября 1993 г. № 84 (3329)



★ ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

## ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

Этот рейд мало чем отличался от ему подобных. Сотрудники отдела торговли администрации Л. В. Барышников и В. А. Волкова шли по прогорелой дорожке управленческой службы народного контроля. Даже форма актов, которые они прихватили с собой, была старого образца. И повод не нов — «бумага» из области, рекомендуемая: «В соответствии с заданием комитета для Российской Федерации по политике цен прошу провести проверки предприятий общественного питания в учебных заведениях и на предприятиях промышленности... а также дать информацию о порядке регулирования цен, финансировании из средств местного бюджета». Подписаны «две просьбы» Г. Л. Кузнецовой, начальником контрольного отдела областного управления цен. Начала свой благодарный иль прозорчатая комиссия с первой, посетив 29 октября школы № 7 и № 21. Как и в прежние времена — без предупреждения. С утра пораньше.

В 21 школе детский завтрак состоял из «фигурных» макарон с сы-

ром. Фигуры расплавлены, сыр расплавлен до невидимости. Мысль попробовать сне произведение на вкус как-то не возникла. Хватало одного цвета. Да и некогда вкушать, когда лихорадочно накрываются столы. По технологии завтраки должны подаваться горячими. И у работников общепита оставались считанные минуты до торжественной встречи голодных учащихся. Комиссия тут же включилась в общий рабочий ритм, взяв первые попавшиеся пять порций для контрольного взвешивания. Вместе они потянули на 530 граммов, что на 375 граммов меньше, чем по документам. Заведующая производством С. В. Лашкарева умолила комиссию не верить своим глазам и взять на пробу порции с других столов.

В последующей объяснительной она так и написала, что первоначально на контрольное взвешивание попали порции с последнего стола, то есть те, которых вообще не должно было в этот день существовать. Почему? А потому что накануне 28 октября объявили штормовое предупреждение и повара подумали,

что на следующий день учиться в школе мало кто пожелает. (Перевод текста вольный. С. Х.) Но и следующие пять порций выглядели как несуществующие. В них не хватало 275 граммов. Итого в среднем, исходя из всей массы взвешенных макарон, каждый из 10 школьников не доел 59 граммов. (На одного едока положено 175). Куда делись недостающие граммы, осталось загадкой. В холодильниках столовой запасов хватало, и если макароны неожиданно стали дефицитом, то работникам столовой ничто не мешало заменить их на другое меню, как, впрочем, и поварам столовой школы № 7, где также комиссией был составлен акт о недозесах.

Здесь на перемене угощали пюре с селедкой. К пюре у комиссии особых претензий не было. В пяти порциях в общем недоставало мизера. А вот с селедочкой в столовой школы № 7 вышла промашка. Вместо 100 граммов в тарелках залось лишь 40, по 8 граммов на порцию. Пришлось ждать заведующую производством, чтобы выяснить столь странный

факт. Спросить у повара не удалось, так как они разбежались. Их шеф Т. Н. Билык вины своей не признала, о чем очень сумбурно доложила в объяснительной (текст не поддается переводу. С. Х.).

Ею займется более сведущие в «кашеваренки» люди. Но сначала разберутся в горюно, так же как и с предыдущей объяснительной. Не помешает спросить и местные организаторов школьного питания, непосредственно отвечающих за порядок в школьных столовых. И, кстати, получающих за него заработную плату. Особое внимание организатора питания школы № 7. Если в 21-й дети питаются исключительно на дотацию, то здесь добавляется и «дотация» от родителей. А разница между организацией питания в этих двух школах мизерная. Аналогичное равнодушие как к «дармовым» средствам, так и к кровным.

А как обстоят дела в других учебных заведениях, и о дальнейшей деятельности комиссии, мы вскоре узнаем. У торгового отдела есть еще кое-какие планы...  
С. ХОМУТОВА.

## 7 НОЯБРЯ — 76 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Ничто непостоянно в этом мире. Непостоянны и наши праздники, вернее, наше отношение к ним. Еще недавно, буквально два года назад, 7 ноября являлся одним из самых значимых праздников советской государственности. Сегодня же «советское» уже не признает нашего государства, и, кажется, нет повода отмечать годовщину.

Но что изменилось по сути? Разве исчез из российской летописи ОКТЯБРЬ 1917 ГОДА? Разве не является он ВЕЛИКИМ по масштабу, развернувшимся событиям и их последствиям, разве не достойны они нашей памяти? Разве не знамена социального равенства (которым и сегодня режут над нами, только с иными словесными формулами) вдохновляли участников тех событий? Разве не популярно в наше время стремление одних обустроить свое благо, получить за счет других? Разве изменилась логика наших суждений и поступков? Нет, ничто не изменилось. Даже наши малые попытки изменить самих себя остаются лишь потугами. Мы все так же преисполнены к своей истории. Мы все так же безрассудны в своем стремлении построить «наш новый мир». Мы все так же мыслим категориями баррикад (или — или) и все так же агрессивны в действиях.

Так нужно ли нам помнить и отмечать годовщину Октябрьской революции? На мой взгляд, ДА. НЕСОМНЕННО.

И чем дальше 1917 год отдаляется от нас во времени, тем настойчивее должно быть наше стремление обратиться к его опыту.

ЭТО БЫЛО.

БЫЛО С НАМИ.

ЭТО НАШЕ.

А. ЗАЙЧЕНКО, гл. редактор.

★ ЗА РУБЕЖОМ ОЛЕНЕГОРСКОГО РАЙОНА

## Вести с округи

### КОВДОР

По-прежнему Ковдор лидирует в области по росту венерических заболеваний. Так, за 9 месяцев нынешнего года зарегистрировано 142 случая гонорей, 5 —

сифилисе. Для справки: численность населения Ковдорского района на 1 октября 1993 года составила 33,8 тысячи человек.

### КИРОВСК

Очередная делегация финнов посетила город. В ее составе вошли вице-губернатор провинции Лапландия и директор Лапландского туристического центра. На встрече с Кировскими властями обсуждался вопрос о развитии индустрии туризма. Как известно, центр Хибин давно пытается завлечь иностранных туристов.

Но финны пока не заинтересованы в посещении Кировска с целью отдыха. А потому обе стороны рассмотрели более реальную идею организации отдыха для российских граждан. Россияне могут покататься в Кировске на горных лыжах и... продолжить тур в Финляндию.

### МОНЧЕГОРСК

30 октября на центральной площади города состоялась акция протеста против вредных выбросов комбината «Североникель». Подготовили и провели акцию Мурманский экологический центр «Гей», норвежские организации «Природа и молодость», «Стоп облевам смерти». На двух автобусах с плакатами к месту действия прибыли Мурманские и североморские школьники, нор-

вежские и шведские учащиеся, члены общества охраны природы. Сами же мончегорцы остались зрителями. Более того, мажорные организаторы получили от местных властей отказ на проведение мероприятия. Но поскольку при въезде в город зельсена не выставили, мажоры все же исполнили замысел.

По материалам районных и городских газет.

## РАДИОАКТИВНЫЕ НОВОСТИ

Темой номер 1 нашей прессы и телевидения неожиданно стал запланированный сброс дальневосточным танкером радиоактивной тяжелой жидкости в воды Японского моря. Место сброса, как установили «гринписовцы», находилось в ста милях от Владивостока и в трехстах милях от острова Хоккайдо. Поднялся невообразимый шум. Общественность Японии и США была в панике. Потребовалось срочное распоряжение премьер-министра, предписывающее приостановить следующий плановый выброс.

Ну и что? — Удивятся жители нашего полуострова к выводу — опасности от этого практически никакой. Ведь в волны Баренцева моря уже десятилетиями выливается эта самая жидкость — и ничего, живем! Те же американцы заверили недавно, что обследовав 35 мест таких сбросов в ближайших от нас морских

Англия, да и та же Япония практикуют такие выбросы, ведь идеальная технология захоронения отработанного ядерного топлива пока не изобретена. Недавно российская комплексная экспедиция проверяла места захоронений у берегов Новой Земли и тоже не нашла критичного. Деятельность МАГАТЭ в свою очередь подтвердила безопасность таких выбросов. Так к чему же этот шум?

Видимо, нам намекают, что мы уже прочно обеспокоены в списке третьестепенных держав и должны умерить свои амбиции. Каждый должен знать свое место, а оно у нас сегодня незавидное. Но вернемся к нашим отходам: помимо жидких, есть еще и твердые высокоактивные отходы, которые представляют гораздо большую опасность для окружающей среды. Ведь твердые отходы не растворяются и сохраняют активность в течение столетий. Пресса уже рассказывала о захороненных в ближайшем от нас море отработанных частях реакторов, подлодок и ледоколов. А сегодня, по некоторым данным, у нас насчитывается около 130 подлодок и 13 надводных кораблей с ядерными двигателями. Продолжение на 2 стр.

## Уважаемые оленегорцы, дорогие наши читатели!

Продолжается подписка на городскую газету «Заполярная руда». Подписной индекс — 52847. Подписная цена с учетом доставки на первое полугодие составляет 1638 рублей. Что лучше! Полкило колбасы, три «Сникерса» или полгода местных свежих новостей, полезной информации, хроники событий... Судите сами и выбирайте.

«Заполярная руда» — это ваша газета!

Редакция газеты «Заполярная руда» приглашает к сотрудничеству общественных распространителей, оплата договорная. Справки по тел. 5-52-20.



♦ АО «ОЛКОН»

Профсоюзы долгие годы руководили соцстрахом, и в массовом сознании укоренилось убеждение, что частичная оплата путевок и другие выплаты производятся за счет профсоюзных взносов.

Указ Президента России «О управлении государственным социальным страхованием в Российской Федерации», которым управление страхованием теперь возложено на Совет Министров, поколебало наши устоявшиеся представления. Кто бы ни руководил Фондом социального страхования, для нас важно главное:

## БУДУТ ЛИ ЛЬГОТНЫЕ ПУТЕВКИ? — ЧТО ИЗМЕНИЛОСЬ?

ОБРАЩАЕМСЯ К ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРОФКОМА  
АО «ОЛКОН» И. Г. ПОЯНСКОМУ.

— Почему государство решило взять управление Фондом социального страхования на себя?

— Прежде всего это связано с тем, что в настоящее время нет единого профсоюзного органа, который от имени трудящихся управлял бы социальным страхованием — в стране действуют десятки профобъединений.

И второе то, что при действующей системе, отчисления на социальное страхование не гарантировано, к тому же сами отчисления идут нерегулярно.

— Ну а профсоюзы? Что будет с ними?

— Они не устраняются от участия в управлении соцстрахом и будут представлены в управленческих органах Фонда на всех уровнях — федеральном, региональном, отраслевом. Более того, по заявлению зам. министра труда, и. о. председателя Фонда социального страхования Ю. Шатыренко, недопустимы никакие структурные перестановки.

новки. Правительство рассматривает на конструкторские сотрудничество всех профсоюзов.

— Что изменится для трудящихся в приобретении и оплате путевок для отдыха и лечения?

— Раньше профком выдавал трудящимся комбината путевки за 30% их стоимости, причем оставшиеся с 70% не подлежали налогообложению. Теперь, на основании закона «О подоходном налоге с физических лиц», государственная налоговая служба требует включения этих 70%, а совокупный доход работника, а значит, эта сумма будет подлежать налогообложению в размере 12%.

В этом году профком, учитывая резкое подорожание, принял решение выдавать путевки за 20% стоимости, но на основании упомянутого закона налогообложению подлежат уже 80%. Так что получается, что чем больше профком удешевляет путевки, тем больше государст-

во в лице налоговой службы имеет от того доход.

— Если я вас правильно поняла, то человеку, отдохнувшего летом, отдых «увенчается» в конце года с 80 процентов стоимости путевки, которую за него оплатил профком, налоговой инспекция к концу года вычтет по 12 процентов. Тогда не себе ли дороже брать подобную льготную путевку?

— Нет, это только на первый взгляд. На сегодняшний день, в случае, если человек приобретает путевку на стороне профком в дальнейшем оплачивает 50 процентов ее стоимости — я эта часть налогом не облагается. Пона. Нельзя сказать, что ситуация не переменится. Так что, думаю, взять путевку заранее все же выгоднее.

— Коснулись ли подобные перемены частичной оплаты лечения трудящихся?

— На сегодняшний день профком оплачивает трудящимся и их детям 50% расходов,

связанных с лечением. Тому есть примеры: такая оплата производилась многим трудящимся за операции на глазах. До сего времени подобная оплата не облагалась налогом.

— А нельзя ли профкому взять на себя оплату этих самых 12 процентов?

— Нет, нельзя. Дело в том, что это налог с физических лиц и его обложить мы не можем.

— А как сейчас обстоит дело в профкоме? Могут ли трудящиеся рассчитывать на отдых по путевкам в будущем году?

— Могут и обязательно, потому что, несмотря на все перемены, профкомом уже заключен договор о пансионатом отдыха «Зарница» в Лаларевском на 500 путевок.

10 ноября пожелают представители для заключения другого договора — с пансионатом отдыха «Волна». Количество путевок — около 150, и зависимость от стоимости. Также намерены по договоренности с санаториями «Старополе» и «Светлана» в г. Сочи.

Веселова  
Т. ПОПОВИЧ.



## ВНИМАНИЕ! БИБЛИ. ТЕЧНЫИ АНОНС

Дорогие друзья!

В последнее воскресенье ноября библиотеки города приглашают вас на традиционный праздник «Всей семьей — в библиотеку».

Программа каждой из библиотек обещает быть разнообразной, интересной и забавной как для детей, так и для взрослых.

Например, центральная детская библиотека назвала свою программу «Дивно дивное». Именно так в народе восхищались творением рук человека, а самих мастеров называли умельцами, золотых дел мастерами.

Участников праздника и зрителей ждут викторины, игры, забавы, частушки, загадки, посвященные теме народных умений и ремесел. А также гостей ждут тематические выставки книг и выставка-продажа работ, изготовленных руками читателей библиотеки.

Нескучаемым родником называют народную мудрость. И это действительно так. Мудрые пословицы и хитрые загадки, веселые и печальные песни, торжественные былины и, конечно же, сказки, а все вместе — народный фольклор. Программа семейного праздника, которую готовят центральная городская библиотека и детский филиал № 2 будет посвящена народному фольклору.

Много интересного и необычного хранят в себе календарные даты прошлого «Все врут календары» так ли это? Смогут узнать те, кто придет на семейный праздник в библиотеку АО «ОЛКОН» и примет участие в конкурсах и викторинах, литературных играх и шарадах. «Год за годом, день за днем» (Прошлое, настоящее, будущее), такую программу готовят работники этой библиотеки.

Итак, уважаемые читатели, вас ждут:

— центральная детская библиотека (пр. Ленинградский, 7, тел. 29-15);

— библиотека АО «ОЛКОН» (ул. Строительная, 38, тел. 23-10);

— центральная городская библиотека и детский филиал № 2 (ул. Бардина, 25, тел. 22-08, 27-54).

Будем рады видеть вас на нашем празднике 28 ноября в 12 часов.

Надеемся, что вы примете участие во всех конкурсах. Самые активные участники ждут призы — книги.

Оргкомитет.

## РАДИОАКТИВНЫЕ НОВОСТИ

Продолжение. Начало на 1 стр.

реакторами. Что делать?

Еще недавно было принято решение создать огромный могильник на Новой Земле, куда свозились бы отработавшие свой срок радиоактивные нечистоты со всей России. Но встал финансовый вопрос — проект требует многих миллиардов рублей. К тому же, последние ядерные испытания в Китае поставили под сомнение целесообразность продолжения экспериментов на атомах, и не исключено, что атомный полигон на Новой Земле может вновь заговорить. Безопасно ли хранить десятки тонн радиоактивных мусора рядом с действующим испытательным полигоном? Что делать? Ждать всеобщего раз-

ружения? Но к 2000 году все действующие на полуострове хранилища будут переполнены и, значит, небезопасны. Кто-то предлагает отправить все это... на Луну. При всей фантастичности, этот проект не лишены логики. Но ведутся и другие разработки.

Новую идею подкачал, как ни странно, случай затонувшей в Норвежском море атомной лодки «Комсомолец». Как известно, ее пробоины поднимать, но от затен пришлось отказаться из-за опасности, что лодка при подъеме просто развалится на части. На днях закончилась очередная комплексная экспедиция на ледяном острове «Мир 1» и «Мир 2». Вы-

ности подлодки. В результате ученые пришли к выводу, что за реактор беспомощно мечется, он основательно заглушен, а вот утечка радиоактивного плутония, находящегося в боеголовках, летящих через пять минут представлять серьезную опасность для вод и побережья. Нужно разработать принципиально новый, надежный способ консервации стаянки, своего рода саркофаг. Такие планы сейчас ведутся, и если они закончатся успешно, то проект такого саркофага может пригрозить. Нужны разработать принципы и центральная комиссия по подготовке работ по материалам обзорной и центральной групп.

Обзор по материалам обзорной и центральной групп подготовил С. ВЕСЕЛКОВ

♦ СПОРТ

### Горняк: план по результативности выполнен

21 октября «Горняк» (Оленегорск) — «Нижне-Волжск» (С-Петербург) 8:3 (2:0, 3:3, 3:0)

Шайбы Молодцов — 2, Сипотинич — 2, М. Саломов, Хлопотов, Постолани, Кузнецов.

22 октября «Горняк» (Оленегорск) — «Нижне-

Волжск» (С-Петербург) 10:1 (2:0, 4:0, 4:1).

Шайбы: Ращенко — 2, Хлопотов — 2, М. Саломов, Виноградов, Постолани, Гаврилов, Молодцов, Бакалов.

В играх, состоявшихся 21—22 октября, оленегорские хоккеисты пол-

ностью восстановили свой престиж, показавшийся было после поражения от лебятантов из Коми 2:7.

Итак, перед началом второго круга «Горняк» идет на первом месте в своей зоне.

В. ЗУРВ

В последнее время вновь о себе заявля-

ют, казалось бы, ушедшие в историю ин-

фекционные заболевания ДИФТЕРИЯ — од-

но из них.

Это острое инфекционное заболевание, протекающее при тяжелых интоксикации и характеризующееся воспалительными изменениями слизистых оболочек с образованием фибринозных пленок.

Болеют дифтерией только люди. Это заболевание известно с глубокой древности. О нем упоминают Гомер, Гиппократ, Гален. Первое клиническое описание болезни под названием «сирийской язвы» дал в I веке н. э. Аретей Кеппадонийский (Сирия). В 17—18 веках обширные эпидемии дифтерии охватили Западную Европу, откуда болезнь перекочевала в Россию. В средние века дифтерию описывали под разными названиями: «петля палача» (в связи с тем, что смерть наступала от удушья), «болезнь дытательной трубки», «удушающая болезнь», «чумливая».

В 1902 году Дифтерия относится к числу болезней, имеющих повсеместное распространение. Социальные потрясения (войны, голод, миграция населения) способствуют ее распространению, как правило, сдвигами в заболеваемости дифтерией в годы 2-й мировой войны только в Европе было зарегистрировано около 3 млн больных дифтерией. В России до начала массовой вакцинации была огромная заболеваемость и смертность от дифтерии: только с 1906 года по 1910 год было зарегистрировано 578763 случая.

Эта инфекция была одной из главных причин высокой смертности детей. Но дифтерия — это и «возвращаясь» болезнь. Поименно в 1910-е годы в Лымова, который умер от дифтерии? И сейчас ею болеют как взрослые так

## НОВЫЙ

и дети. Коль скоро мы коснулись современной ситуации, давайте более подробно на ней остановимся.

Ситуация по России, области и у нас в городе крайне неблагоприятная. В текущем году заболеваемость в стране и области продолжается, а у нас в городе характер заболевания уже приобретает характер эпидемии: за истекший период года зарегистрировано 11 случаев. В летний период заболела семья цыган — 3 человека: отец, мать и ребенок. Началось все с того, что на ст. Оленегорск был снят с проходящего поезда и госпитализирован ребенок в тяжелом состоянии, задыхающийся. Клиническое и бактериологическое обследование подтвердило дифтерию. Мать, обследованная по контакту, оказалась тоже больной, но в более легкой форме. Ученые результаты обследования, она сбегала вместе с ребенком и ценой неслыханных усилий со стороны санитарной службы и милиции была буквально снята с подножки поезда и возвращена, несмотря на угрозы, в инфекционный отделение. Привлекаясь назавтра глаза семейства



## ЛИКБЕЗ ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЯ

Бюро по защите прав потребителей приходится вмешиваться, как правило, после того, как конфликт между продавцом и покупателем вспыхнул в качестве новой стадии. Нередко свою правоту покупателю доказать в одиночку бывает сложно. И потому человек, которого, мягко говоря, обмучорили, должен уметь грамотно постоять за себя. Этому посвящается данная подборка материалов.

### ОБЪЕКТИВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Первое требование, которое предъявляется при покупке товара, гласит: он не должен искажать своей сути! Если это телевизор, то должен иметь звук, цвет и все детали. Есть еще и рекомендательные требования: не подарил ли он, не слезла ли краска?

Аналогичные претензии и к продуктам питания. Молоко, к примеру, должно выдерживать обязательные стандартные нормативы: быть непросроченным, не кислым (при кипячении не сворачиваться). При несоответствии требованиям стандарта можно предъявлять претензии торговле.

### СУБЪЕКТИВНЫЕ ЧУВСТВА

Покупатель бывает разный, есть — с устойчивой психикой, и нередко — мнительный. Недавно на столе позашите прав потребителей появилось 5 банок ступенки. Их обладатель утверждал: «Там мыло!» Пробовали все, но похвального запаха не почувствовали. Обиженный покупатель требовал срочно вернуть ему деньги, но делать экспертизу в СЭН почему-то отказались. Несут и куриные ножки с синевой, и кофе с жгучим привкусом перша, и индую бельгийскую колбасу. Но чтобы установить истину, необходимо объективное заключение специалиста, ведь вкусы

### КАК ГРАМОТНО ДОКАЗАТЬ СВОЮ ПРАВОТУ?

Доказать свою правоту можно лишь при активном участии самого пострадавшего лица. Нередко люди надеются с ходу заменить подпорченный товар и пойти в магазин на это не идут, покупатель требует вмешаться бюро по защите прав потребителей, сам же норовит от дела отстраниться. И потому бюро напоминает: выиграть тяжбу с торговлей можно лишь при активной позиции покупателя. Не отстраняйтесь от защиты своих прав. К тому же, чтобы выиграть, надо иметь юридические основания: дефектный товар, товарный чек, заявление от покупателя в адрес того предприятия, к которому он имеет претензии. Нередко товар приходится отправлять на экспертизу в санэпиднадзор, разумеется, за счет потребителя. Но все издержки оплачивает с литвой если вы выиграете тяжбу. Вот самый пример.

### 180 ТЫСЯЧ — ПОЛГОДА — 628 ТЫСЯЧ!

19 марта сего года один из жителей нашего города рискнул купить холодильник за 180 тысяч у частного предприятия «Надежда». Но через месяц дорогая покупка вышла из строя. Покупатель обратился к продавцу с просьбой о за-

мене холодильника. Но те тядули время и в конце концов дали замену, что мажорды на замену тщетны. Было отказано и в возмещении материального ущерба в размере стоимости холодильника на момент предъявления претензии.

Покупатель ничего не оставалось делать, как обратиться в бюро по защите прав потребителей, которое, вместе с потерпевшим, начало ходатайствовать о передаче дела в суд. И вот на днях по результатам судебного разбирательства было принято решение: взыскать с частного предприятия «Надежда» в пользу пострадавшего покупателя 628 тысяч рублей. В эту сумму вошла «неустойка», новая стоимость товара, а также денежный эквивалент морального ущерба. Кроме этого, ответчику — частному предприятию «Надежда» — пришлось заплатить госпошлину за судебные издержки. Итого, отдав 180 тысяч, покупатель через полгода вернул свои кровные, да еще 468 тысяч сверху!

### ДЛЯ ЧЕГО НУЖЕН ЧЕК?

Чек, который раньше продавцы оставляли у себя, а нынче отдают вам в руки? Отвечаем: для вашего же блага. Испорченный товар можно вернуть в магазин лишь при наличии товарного чека. Поэтому, не выбрасывайте его, пока не убедитесь в качестве купленной вещи. И еще немаловажная деталь: в городе выходящие факты сокрытия доходов предпринимателями. Получив некую сумму за товар, кассир пробивает гораздо меньшую. Будьте бдительны!

## СТАРЫЙ ЗНАКОМЫЙ

был также обследован и оказался тоже больным.

Я подробно привел этот случай для того, чтобы можно было представить, насколько опасно заболевание (жизнь ребенка висела на волоске, насколько оно коварно (взрослые болели легкой формой и споконя мигрировали, заражая других). Кроме того, можно убедиться в том, как важна оперативность в проведении противозидемических мероприятий, бактериологического исследования и лечения заболевших. И всем этим в полной мере владеют специалисты городского центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора и центральной городской больницы.

В первой декаде октября с. г. зарегистрировано еще 8 случаев дифтерии. В начале с. г. заболел ученик 21 школы. При обследовании контактных по школе и дому было выявлено еще 7 больных и носителей возбудителя дифтерии, в т. ч. двое взрослых (учителя). Перед санитарно-эпидемиологической службой стояла очень сложная задача — не допустить массового характера заболевания. Для этого пришлось провести в крат-

чайные сроки осмотр контактных ЛОР-органов, их бактериологическое обследование (около 1500 человек), дезинфекционные мероприятия в очагах, прививки. Работали допоздна и без выходных. В результате, вспышка купирована. Заболевшая успешно лечена в инфекционном отделении центральной городской больницы. Но тому предупредить всех о том, что опасность заболевания остается, дело все в том, что единственной защитой от этого заболевания является вакцинация (прививка). По действующему законодательству — Закону о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения, ст. 24, пункт 5—прививка против дифтерии вводит в число обязательных, наряду с прививкой против туберкулеза, полиомиелита, коклюша и столбняка. Имеется утвержденный календарь прививок, который предусматривает полную вакцинацию ребенка по достижению им 3-летнего возраста. Затем для поддержания направленности иммунитета производится т. ч. ревакцинация — в 9 лет и в 16 лет, а также в последующие — каждые 10 лет до 56 лет.

Надо сказать, что вы-

сокая заболеваемость, в т. ч. и прививки, видимо, приводит к изменению календаря прививок. Обсуждается, например, вариант более частой, через пять, а не 10 лет ревакцинации. Думаю, что решение по этому вопросу скоро будет принято. Чем больше людей привито, т. е. чем выше уровень коллективного иммунитета (должен быть 97—98%) тем меньше риск заболеть. Привитые заболевают, и сожалению, тоже, но легкой формой, без смертельных случаев.

Поэтому еще раз привожу всех очень серьезно отнестись к своему здоровью, сделать, кому положено, прививку. Во взрослой поликлинике центральной городской больницы это можно сделать бесплатно в 63 кабинете с 8.00 до 16.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. По вопросу вакцинации детей надо обратиться к врачу-педиатру.

Мы не должны допустить повторения трагедии, которая произошла у нас в городе несколько лет назад, когда от дифтерии умер мужчина в расцвете лет, отец трех детей.

**Б. ЛЕБЕВСКИЙ,**  
главный государственный санитарный врач г. Оренбурга.

### ♦ ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ

## НЕ ИМЕЙ СТО ДРУЗЕЙ, А ИМЕЙ СТО РУБЛЕЙ!

Сотрудниками следственного отдела Оренбургского ОВД рассматривается ряд так называемых «отпускных» дел сложней тематики. Их можно разделить на три сюжета.

**Сюжет первый, родственный.** Муж и жена уезжают в отпуск, а ключи от квартиры, где деньги лежат, оставляют матери. Мамаша, грешным делом, любит выпить. Через месяц загоревшая и отдохнувшая парочка возвращается в родные «пенаты», и не находит доброй половинки нажитых не легким трудом вещей. И потому супругам приходится вновь сколачивать утраченное состояние.

**Сюжет второй, платонический.** Хозяйка квартиры просит свою заведычную подругу на время отпуска по-

селиться у нее и присмотреть за вещами. По приезду, квартира оказывается абсолютно пустой: ни друзей, ни вещей! В результате лучшая подруга сидит сейчас под арестом.

**Сюжет третий, эротический.** Не совсем молодой человек с поведением в обществе, при деньгах и семье, знакомится с молодой девушкой легкого поведения. Они вместе выпивают и, в общем, счастливо проводят досуг. Во время одной из интимных встреч откровенная особа тайком вытаскивает у него из кармана ключи, а дальше — по накатанному сценарию...

Все эти истории происходили недавно в нашем городе. Так что друзья — хорошо,

любовницы — еще лучше, но будьте бдительны! Впрочем, в этом историях есть еще одна пострадавшая сторона — это покупатели краденого имущества. В связи с чем сотрудники ОВД предупреждают: приобретая стенку, диван или телевизор у неизвестных вам лиц, проявляйте максимальную осторожность. В противном случае решение суда купленные вещи могут быть у вас изъяты и возвращены законному владельцу. Конечно, суд может взыскать с виновного выплаченную вами сумму. Но если ли у подсудимого эти деньги, не пропил ли он их? Выплата может растянуться на всю жизнь.

**В. СЕРГЕЕВ.**

### ♦ ИЗ ЗАЛА СУДА

## „ХЛЕБНОЕ“ ДЕЛО

стало предметом разбирательства в оренбургском городском суде. Истец — бюро по защите прав потребителей, Ответчик — ТОО «Норд».

Безрадостная погода за чем-нибудь съедобным и ширпотребом, изумительное состояние в очереди... Узнаете ситуацию? Все это в прошлом, скажете вы — с введенными рыночными механизмами в сфере торговли исчезли очереди и появился некоторый выбор. Но есть еще хлеб, соль, спички и тысяча других полезных и необходимых «мелочей», торговать которыми (с точки зрения коммерсантов) по-прежнему невыгодно. Не потому ли наш город с незавидным постоянством «трясет» на хлебной почве? И вновь возникают очереди, и вновь начинается бедотня по магазинам, на этот раз в поисках хлеба насущного. Так было в конце лета — начале осени, и никто не может гарантировать, что «лихорадка» не даст рецидивов. Далеко ходить не надо, достаточно попытаться купить буханку после семи часов вечера в ближайшем магазине. Вряд ли удастся.

А тогда, в начале осени, сложилась следующая ситуация: ТОО «Норд» (в составе которого два магазина, торгующие хлебом) задолжал Мончегорскому хлебозаводу круглую сумму. В ответ хлебозавод прекратил поставки. Как результат, по городу прокатилась цепная ажиотажная реакция, со всеми вытекающими из нее последствиями.

На основании жалоб покупателей бюро по защите прав потребителей предъявило иск «Норду» за нанесение морального и материального ущерба жителям города. И вот на днях, во вторник, в го-

родском народном суде состоялось слушание дела. Присутствовали представители ТОО «Норд», Мончегорского хлебозавода и городского бюро по защите прав потребителей. Руководителем бюро выступал истец от имени покупателя стейм и городской администрации. Она утверждала, что «Норд» нарушил условия, предусмотренные при продаже магазина в частную собственность соблюдать необходимый ассортимент, также нарушил ряд статей Закона «О защите прав потребителей» и распоряжение главы администрации. В связи с чем «Норд» должен нести ответственность.

Ответчик же уверял, что долгов у него нет. Деньги хлебозаводу он перечисляет исправно, следуя духу и букве договора между этими предприятиями. И потому во всем виноват хлебозавод.

Представитель хлебозавода, в свою очередь, настаивал на обратном, ссылаясь на документы, из которых следовало, что хронический долг «Норда» в октябре являлся уже до 4 млн 400 тысяч рублей. Это значит, что ситуация с прекращением отгрузки хлеба может повториться. Таким образом, намечался конфликт между «Нордом» и хлебозаводом. Каждая сторона по-своему трактовала договорные обязательства и обязательства друг друга (главное, оказывается, грамотию составить договор. Тут же — кто до чего ценит). А что до всего этого покупателя?

Его интересы так и остались в стороне, — отметила руководитель бюро по защите прав потребителей.

После долгих запутанных прений суд решил прекратить данное дело, так как оно не в компетенции гражданского суда и должно рассматриваться муридским арбитражем. Но исподволь картина вырисовывается следующая.

В конце августа, узнав о двукратном повышении цен на хлеб, мончегорский хлебозавод решил срочно закупить муку по старым ценам. Нужны деньги, и поэтому он назначает «давать» на должников, грозя чрезвычайными санкциями. Ведь добиваться выплаты неустойки — долгое дело, легче нажать на более действенный рычаг — прекратить отгрузку у. Должники (магазины) естественно не спешили расставаться с деньгами. Вель деньги, купленные в оборот, окупят добрый десяток штрафов, предъявленных администрацией города. В результате были прекращены хлебные поставки. Пострадало третье лицо — покупатель. Мы и сейчас остаемся заложниками предпринимателей. И потому, покупатель остается лишь надеяться до такой стадии развития капитализма, когда в договорах и соглашениях между коммерческими и структурными найдется место интересам и третьего лица — его собственному. Но это пока утопия.

**С. ВЕСЕЛКОВ.**



## ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

**КРАЖИ СО ВЗЛОМОМ**  
Во время отсутствия хозяев, в период с 21 по 27 октября злоумышленник, выбив дверь, проник в квартиру дома 8 по Энергетиков и унес покрывало, джинсовую куртку и цветной телевизор. Чуть позже за кражу был установлен ранее судимый индеец работающий 25-летний Т-нов.

**КРАЖИ ИЗ КИОСКОК**  
28 октября в п. Оленегорск-8 при попытке проникнуть в коммерческий ларек, дабы изъять оттуда спиртные напитки, были задержаны граждане М-кин, М-лов. При задержании старшим милиции пришлось дать два предупредительных выстрела вверх. У покушавшихся на ларек была изъята ножовка по металлу. В ту же ночь из частного киоска, расположенного у дома № 47 по Строительной был похищен шоколад различных сортов на сумму 16 тысяч рублей. Милицией был задержан 30-летний В., инвалид II группы. Похищено не было.

**ВНИМАНИЕ, ДЕТИ!**  
27 октября в детской поликлинике горбольницы попали две сестрички: 2-летняя Таня и 4-летняя Юлия Ц-ных. Обе находились в детском садике, и так как родители уже несколько дней не забирали их домой, было принято решение доставить детей в больницу.

**ЖЕНСКАЯ АГРЕССИЯ**  
30 октября в больнице оказался работник ДСК И-но с проникающим ножевым ранением брюшной полости и внутренним кровоизлиянием. Ножом ударила жена в ходе бытового скандала.

**ЗАДЕРЖАН С ПОЛИЧНЫМ**  
28 октября в процессе проведения розыскных мероприятий в гараже электрика АО «ОЛКОН» В-нова было обнаружено и изъято 1550 килограммов меди, 16 свечильников, 32 лам-

пы дневного света, 255 метров силового кабеля. Все это было унесено с территории вагонного комплекса АО «ОЛКОН».

**СМЕРТЬ НА ВОДАХ**  
29 октября по телефону было получено сообщение, что на озере Имендра в районе стан-

**ЯЗЫКОМ ЦИФР**  
По данным статистики городского отдела милиции за 9 месяцев этого года зарегистрировано 412 преступлений.

**ИЗ ЧИСЛА РАСКРЫТЫХ:**  
в 33 преступлениях участвовали несовершеннолетние. В прошлом году — в 42. 123 преступления были совершены в состоянии опьянения, что на 25 больше, чем в аналогичный период прошлого года. В этом году произошли 4 убийства, одно из них сотворил подросток. Все убийства раскрыты.

Из задержанных ранее привлекались 111 человек.

ции Куна утонули трое неизвестных.

**ДРАКА**  
1 ноября в милицию обратился 40-летний Ш-цов. Находясь в нетрезвом состоянии в подъезде дома 27 по Парковой, он повздорил с подростками, после чего несовершеннолетние нанесли ему телесные повреждения. В связи с этим он желает привлечь обидчиков к уголовной ответственности. Группой быстрого реагирования были задержаны 17-летний Кио и 3-сний.

**РАЗНОЕ**  
31 октября в банкетном зале ресторана «Лире» 27-летний Л-нов, находясь в нетрезвом состоянии, совершил хулиганские действия. Был задержан. При обыске в медпункте у него были обнаружены два пакета с наркотическими веществами. Возбуждено уголовное дело. 1 ноября задержан гражданин К-ва о том, что он бывший муж совершил в отношении нее хулиганство.

Предприятия продает со склада в Оленегорске ликеро-водочные изделия. Справки по тел. 80-21, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 13 и с 14 до 17 часов.

**МУЗЫКА ДЛЯ ВСЕХ! ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ РАБОТАЕТ СТУДИЯ ЗВУКОЗАПИСИ С 13 ДО 20 ЧАСОВ (1 ЭТАЖ, 21 КАВ.)**



**ВЫГОДНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРИВАТИЗАЦИОННЫЙ ЧЕК ВАМ ПОМОЖЕТ ЧЕКОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД**

## «ВАШЕ ДОСТОЯНИЕ»

- Мы реализуем государственную программу приватизации в северных регионах страны.
- Ваш приватизационный чек и денежные средства мы разместим в преуспевающие предприятия, строительство и недвижимость по всей России.
- Фонд гарантирует Вам устойчивые доходы и защиту от инфляции! 1 ваучер — 10 акций (стоимость 1000 рублей — 1 акция).
- Мы покупаем приватизационные чеки за наличный расчет по цене 900 рублей за 1 ваучер.

**А ТАКЖЕ**  
предлагаем к продаже ценные бумаги:

Эмитент	Номинал	Цена продажи	Цена покупки	Примечания
«Гермес-Союз»	10000	41500	—	рубли ваучеры
АКБ «НЕФТЕХИМБАНК»	1000	3500	—	миним. парт. — 100 шт.
Сберегательный банк России	50000	86500	—	миним. парт. — 3 шт.
МАКБ «Возрождение»	10000	31000	—	миним. парт. — 10 шт.
АКБ «Авиабанк»	1000	3500	—	миним. парт. — 50 шт.
ИФ «Ваше достояние»	1000	1100	1000	рубли-ваучеры
А/О «Севгидроспецстрой»	1000	1200	—	предварит. догов.
А/О «Мурманское морское пароходство»	1000	—	5500	—
А/О «Травовый флот»	1000	—	3000	корректируется в течении дня
А/О «Сварьбылодфлота»	1000	—	4000	—
А/О «Протенна»	1000	—	1500	—
А/О «ОЛКОН»	200	—	1700	—
А/О «Фармация»	—	—	—	по договоренности

Если Вы заинтересовались, обращайтесь по адресу: Строительная, 44А, тел. 26-09, Товарищество с ограниченной ответственностью «Норд» является филиалом чекового инвестиционного фонда «Ваше достояние».

**ШКОЛА-ИНТЕРНАТ ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР НА**

**КУРСЫ МАШИННОГО ВЯЗАНИЯ**

**ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ СОСТОИТСЯ 12 НОЯБРЯ В 19 ЧАСОВ. СПРАВКИ ПО ТЕЛ. 5-54-84.**

В МАГАЗИН

**„Степ“**  
(ЛЕНИНГРАДСКИЙ, 7)

поступила зимняя коллекция женской и мужской одежды производства фирмы «Эльбрус» (Испания). Модели выполнены из натуральной кожи и меха и представлены от 48 до 54 размера.

Принимаются заказы на видео- и аудиотехнику ведущих фирм мира, срок поставки: 3—5 дней.

**ВРЕМЯ РАБОТЫ: с 11 до 19.30 часов, без выходных, справки по тел. 49-08.**

У нас **САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ**

на изготовление металлических набоек на все виды женской обуви

Наш адрес: Строительная, 46, маг. «Олимп».

**ОБЩЕЕ СОВРАНИЕ**

кооператива ГСК «Строитель» состоится 14 ноября в 12 часов на территории ГСК.

ПРИ СЕБЕ ИМЕТЬ ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА.

Явка обязательна.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

с 30-летием совместной жизни **МИРОНОВЫХ** Галину Серафимовну и Николая Петровича!

Желаем вам прожить не меньше века И молодость души сквозь годы пронести. В делах семейных неперемного успеха. Больших удач на жизненном пути

Дети, внуки.



**КУПЛЮ**

1-комн. квартиру улучшенной планировки. Писать: Оленегорск, в/я 174.

2-ярусную кровать. Писать: Оленегорск, в/я 174.

**МЕНЯЮ**

2-комн. кв. на 1-комнатную и комнату. Обращаться: Южная, 5, кв. 167.

3-комн. кв. (42 кв. м) на 2-комнатную. Тел. 33-40.

**ПРОДАМ**

и установлю компьютеры на гарантии «Спектр-48», везушке с магнитофона и «Спектр-128» с дисководом. Тел. 47-57.

грузовые в/машины «Москвич-412» 1977 г. в., «Фиат-1500» 1989 г. в. Звонить по тел. 36-39, после 21.00.

**УСЛУГИ**

установка декодеров, ремонт цветных телевизоров. Тел. 24-51 с 10 до 20 ч.

ремонт цветных телевизоров, подключение видеомагнитофонов, установка декодеров. Тел. 35-90 с 8 до 22 часов.

ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 45-68, 25-70.

подключение компьютеров, видеомагнитофонов, установка декодеров. Тел. 25-70.

ремонт м/б и цветных телевизоров. Тел. 31-86.

## Требуются на работу

ТОО АТП «Оленегорскстройтранс»:

- зам. гл. бухгалтера, з/п по контракту;
- водители кат. Б, з/п 180 тыс. руб.;
- слесари по ремонту топливной аппаратуры, з/п 120—150 тыс. руб.;
- мастера по трикотажно-вязальному производству, з/п по контракту.

За справками обращаться в отдел кадров, тел. 29-37.

Предприятию «ДОМ-сервис» срочно:

- закройщик верхней одежды.

Справки по тел. 23-99, кроме пятницы, субботы, воскресенья. Принимаются заявки на поздравления детей с Новым годом с посещением Деда Мороза и Снегурочки. Тел. 5-72-73 с 18 до 20 час по вторникам, четвергам, субботам.

УЧРЕДИТЕЛЬ  
ГАЗЕТЫ

№ 6847

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
«ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМБИНАТ»  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. В. ЗАЩЕРКО

АДРЕС: АПС 87, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, литера 17, 6 этаж  
Тел. 5-12-98, 5-14-41.